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ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. δ 

Α2. γ 

Α3. α 

Α4. β 

Α5. δ 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. 

α. F Na     

Τα ςτοιχεία a  και Κ είναι ςτθν ίδια ομάδα του Π.Π.  Ζχουν το ίδιο δραςτικό πυρθνικό φορτίο. 

Επειδι n a n    , κα είναι Na Kr r    

Το ςτοιχείο F ζχει n  μικρότερο από το a  και μεγαλφτερο δραςτικό πυρθνικό φορτίο από το 

a άρα μικρότερθ ατομικι ακτίνα. 

 

β. 2 2 6 2 6 5 1: 1 2 2 3 3 3 4Cr s s p s p d s   

     2 2 2 6 2 6 6:1 2 2 3 3 3Fe s s p s p d  

 

γ.      Η,     F,     C   
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Επειδι 
3 3C C
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    κα είναι 3

            άρα ουδζτερο διάλυμα. 

 



 

 

 

β. 2C C             
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Β3. ii 
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Εάν το διάλυμα είναι αραιό, ςε ςτακερι κ και ιςχφουν οι προςεγγίςεισ ζχουμε 
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όπου παρατθροφμε ότι με αφξθςθ τθσ C μειϊνεται ο βακμόσ ιοντιςμοφ α.  

Σε άπειρθ αραίωςθ, ο βακμόσ ιοντιςμοφ α τείνει ςτθν τιμι 1. 

 

α. Εξϊκερμθ 

ΔΗ =Ηπρ - Ηαντ και επειδι Ηπρ < Ηαντ κα είναι ΔΗ < 0. 

 

β. i.   ΔΗ= Ηπρ - Ηαντ = - (β-α) = - (348-209)= -139KJ 

     ii.  Εα = α = 209 KJ 

     iii. Εα’ = β = 348 KJ 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Μr=58  ι 12v + 2v + 16 = 58  ι 

   14v = 42   ι  v = 3 

 

                     Κορεςμζνθ μονοςκενισ αλδεΰδθ 1v    

2v vC     

         Κορεςμζνθ μονοςκενισ κετόνθ 3v   



 

 

Επειδι θ ζνωςθ αντιδρά με 3 3/g    είναι αλδεΰδθ. 
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Γ3.α.  3 6C    

           3 12 6 1 42r        
                                                                        ΟΗ   

2 4

2 3 2 3 3

S

C C C C C C
 

              

 xmol                xmol 
 

          ΟΗ 
2 4

2 3 2 3 2 2

S

C C C C C C
 

              

 ψmol                ψmol 
 

3 6

6,3
0,15

42 /
C

m g
n mo

Mr g mol
       

 

Από τα 0,15 mol 3 6C   ζςτω x mol δίνουν 2-προπανόλθ και ψmol δίνουν 1-προπανόλθ και  

(0,15-x-ψ)mol 3 6C   δεν μετατρζπονται ςε προϊόντα. 

 
Το κακζνα από τα 2 ίςα μζρθ ςτα οποία χωρίηεται το μίγμα των 2 αλκοόλων,  
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2ο μζροσ 
 
Μόνο θ 2-προπανόλθ δίνει ιωδοφορρικι αντίδραςθ 
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β. Η ςφςταςθ του αρχικοφ μίγματοσ είναι 

3 30,1mo C C C           
                            

                           ΟΗ      

 

3 2 20,02mo C C C       

 
γ. Ποςοςτό προπενίου που μετατράπθκε ςε προϊόντα 
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ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1.   α. 
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β. H2O2: οξειδωτικό, γιατί το Ο ανάγεται και μειϊνεται ο α.ο. από -1 ςε -2. 
     HI :αναγωγικό, γιατί το I οξειδϊνεται και αυξάνεται ο α.ο. από -1 ςε Ο. 
 
γ.         Σε 100ml  διαλφματοσ περιζχονται 17g  H2 O2 

      400 ml             x; 
              x=68g 
  

                 2 2 22
2 2

2 2 ls
mol mol

H O aq HI aq I H O    

 
  Σχθματίηονται 2 mol I2 . 
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Στθν κατάςταςθ Χ.Ι. είναι: 
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α. Η κζςθ τθσ χθμικι ιςορροπίασ δεν επθρεάηεται. 
β. Κατά τθν αφαίρεςθ μικρισ ποςότθτασ ςτερεοφ ςϊματοσ, δεν επθρεάηεται θ ςυγκζντρωςθ του 
ςτερεοφ, θ οποία είναι ςτακερι. Επομζνωσ εφ’ όςον V,T ςτακερά και δεν επθρεάηονται οι 
ςυγκεντρϊςεισ των ςωμάτων που βρίςκονται ςε ιςορροπία ςφμφωνα με τθν αρχι Le Chatelier δεν 
επθρεάηεται θ κζςθ τθσ Χ.Ι. αφοφ όλοι οι ςυντελεςτζσ ιςορροπίασ είναι  ςτακεροί. 
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Ζςτω ω mol αερίου HI διαλφονται ςε 100 ml διαλφματοσ NH3 0,1M. 
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Κατά τθν προςκικθ HI (οξφ), το pH του διαλφματοσ κα μειωκεί κατά 2 μονάδεσ οπότε pH’= 11-2=9 
 
∙Εάν ω=0,01 πλιρθ αντίδραςθ οπότε προκφπτει διάλυμα NH4I 
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∙Εάν ω>0,01, τότε προκφπτει διάλυμα NH4I,  HI 
                NH4I  όπωσ είδαμε όξινο άλασ , επίςθσ 
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∙Εάν ω<0,01, τότε προκφπτει διάλυμα NH4I,  NH3 που μπορεί να ζχει PH=9>7 
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ι ω = 0,01-ω  ι    2ω = 0,01 
                         ι     ω =0,005 mol 
 
 
Δ5.  
 

          Στο διάλυμα  4Y  ζχουμε: 
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β. Ἐςτω ότι φ mol NaOH προςτίκενται ςε 100mL 4Y  
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Η αντίδραςθ πλιρωσ μετατοπιςμζνθ προσ τα δεξιά γιατί ςχθματίηεται αςκενζςτερθ βάςθ 3NH ςε ςχζςθ 
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∙ζςτω πλιρθ αντίδραςθ  φ = 0,01 mol 
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• εάν φ > 0,01, τότε προκφπτει διάλυμα 4 , a    με pH > 11 απορρίπτεται 

• για να προκφψει διάλυμα με με pH = 9 < 11 πρζπει φ < 0,01 ϊςτε να περιςςεφει 4  .    
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Το NaI δεν επθρεάηει το pH του διαλφματοσ. 
Ο αυτοϊοντιςμόσ του νεροφ είναι αμελθτζοσ και δεν επθρεάηει το  pH του διαλφματοσ. 
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